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Autoroutes
Question écrite n° 6040

Texte de la question

M Michel Pelchat attire l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du ministre des transports et de la mer,
charge des transports routiers et fluviaux, sur le fait que les travaux realises durant la journee sur les autoroutes
et voies rapides paralysent le trafic et causent par la meme des dommages sensibles aux usagers du reseau
autoroutier. Cette nuisance est surtout sensible en region parisienne, compte tenu du manque d'infrastructure
routiere de ce type. Il lui demande ce qu'il compte faire pour remedier a cet etat de fait et s'il ne conviendrait pas
selon lui que ces travaux soient effectues de nuit.

Texte de la réponse

Reponse. - L'execution des travaux, meme de faible importance, engendre des difficultes de circulation, des
risques d'accidents, reduit la qualite du service attendu par les usagers et provoque des pertes de temps
nuisibles, notamment a l'economie des transports. Pour reduire au minimum la gene imposee aux usagers par
les chantiers, il est indispensable que les periodes d'execution des travaux, les techniques mises en oeuvre et
les mesures d'exploitation choisies par les services gestionnaires du reseau soient les plus appropriees. A cette
effet, une circulaire interministerielle du 14 septembre 1988 (equipement et logement, transports et mer) a defini,
pour le reseau national, les conditions de preparation des chantiers routiers et de mise en oeuvre des mesures
d'exploitation sous chantier. Cette circulaire repond tout a fait aux preoccupations de l'honorable parlementaire.
Par ailleurs, il est fait de plus en plus recours aux travaux de nuit sur les reseaux autoroutiers peri-urbains les
plus circules (Paris, Lyon, Lille, Marseille). La gene induite par les travaux d'entretien realises de jour est ainsi
extremement limitee et ne constitue pas sur ce type de reseau un probleme majeur au regard des autres causes
d'encombrements (densite de trafic, accidents) comme en temoignent les statistiques relatives au reseau de
voies rapides de la region parisienne. En effet, les chantiers sur ce reseau ne sont a l'origine que de 8 p 100 des
encombrements, dont 2 p 100 pour les petits chantiers d'entretien (de jour et de nuit) et 6 p 100 pour les gros
chantiers de l'ete, durant les mois de plus faibles trafics de juillet et aout.
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